
97 會計事務乙級 2-1 

會計事務乙級技術士技能檢定術科測試試題

 

一、東西公司 97 年 7 月份之銀行調節表如下： 

7/31 銀行調節表 
對帳單餘額  $7,000 
加：在途存款  1,540 
減：未兌現支票  (2,000) 
公司帳上餘額  $6,540 

相關 8 月份銀行對帳單資訊及公司帳載記錄如下： 
 

8 月份情形  銀行 公司 
8/31 餘額  $8,650 $9,250 
8 月份的存款  5,000 5,810 
8 月份所開的支票  4,000 3,100 
8 月份的託收票據(沒有包括在 8 月
份的存款在內) 

 1,000 － 

8 月份的手續費  15 － 
8 月份的退票(已被銀行借記)  335 － 

試作： 
1.編製銀行調節表，分別(1)自銀行對帳單餘額調整至正確餘額，及(2)自公司帳上餘額調整至
正確餘額。 

2. 8/31 之調整分錄。 
(銀行調節表每一橫行 1 分，共 9 分，每一分錄 2 分，共 6 分，共計 15 分) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、下列為大方公司 98 及 97 年底比較資產負債表： 

      資    產       98 年 12 月 31 日  97 年 12 月 31 日

現金 $398,000  $53,000

應收帳款 90,000  82,000

備抵壞帳 (6,000)  (5,000)

存貨 100,000  20,000

採權益法之長期股權投資 72,000  160,000

建築物 －  250,000

累計折舊－建築物 －  (105,000)

設備 150,000  130,000

累計折舊－設備 (80,000)  (52,000)

資產合計 $724,000  $533,000

   負債與股東權益     
應付帳款 $28,000  $140,000

應付票據－非營業 38,000  88,000

普通股股本 470,000  220,000

保留盈餘 188,000  85,000

負債與股東權益合計 $724,000  $533,000

其他補充資料如下： 

1.成本$30,000 的設備，已提列折舊 40%，以$20,000 的價格出售。 

2.98 年 1 月 1 日以$160,000 現金出售建築物。 

3.長期投資採權益法處理，本期發生認列投資損失$88,000。 

4.以面額發行普通股以償還$50,000 的應付票據。 

5.本期宣告並支付$80,000 的現金股利。 

6.普通股每股面額$10，98 年 6 月 15 日以面額發行普通股 20,000 股，並於本期收足股款。 

7.本期以現金購買設備$50,000。 

8.應收帳款壞帳估計採備抵法處理，且本期未沖銷壞帳。 

試以間接法編製大方公司 98 年度現金流量表。 

(現金流量表每一橫行 1 分，共計 20 分) 
 

姓名 准考證號碼(免學科者需加註 A) ◎姓名及准考證碼

書寫請由左至右

橫書填寫   
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三、天財公司相關投資交易如下： 

96/01/01  買入展利公司普通股股票 10%作投資，共計 10,000 股，售價為@$10，另付 3%

手續費，此投資分類為備供出售金融資產。 

 06/01 展利公司發放現金股利$60,000。 

 12/31 年底展利公司之收盤價@$11，96 年度展利公司獲利為$120,000。 

97/04/01 天財公司收到展利公司發放之現金股利$20,000、股票股利 20%。 

 12/31 年底展利公司之收盤價@$12，96 年度展利公司淨損為$70,000。 

98/03/01 出售展利公司股票 3,000 股，每股售價$13，扣除手續費及證交稅$1,500 後收現。 

 04/01 以$50,000 買入 800 股赫古巴庫公司的股票，另支付手續費$1,000，此投資分類為

備供出售金融資產。 

 05/01 以$210,000 溢價買入傑克公司票面金額$200,000、票面利率 12%、市場利率 10%

的債券，每年 5 月 1 日及 11 月 1 日付息，此投資分類為持有至到期日金融資產。 

 11/01 收到傑克公司發放之利息，採利息法攤銷。 
試作相關交易分錄。(每一分錄 3 分，共計 30 分) 
 
 
 
 

四、下列為美美公司 98 年度固定資產發生之事項： 
1.建築物於 96 年 1 月 1 日購入，成本為$3,000,000，採直線法提列折舊。建築物之耐用年數

為 20 年，且無殘值。公司 98 年底決定以年數合計法取代直線法提列折舊。 
2.廠房於 95 年 1 月 1 日購入，成本為$2,000,000，採直線法提列折舊。廠房之耐用年數為 20
年，且無殘值。公司 98 年底重新估計總耐用年數應為 23 年，且殘值為$300,000。 

3.機器設備於 95 年 1 月 1 日購入，成本為$500,000，且於 95 年度全數誤列為費用。公司 98
年底發現，此設備自取得日起應有 10 年之耐用年數，且無殘值，採直線法提列折舊。 

4.運輸設備於 95 年 7 月 1 日購入，成本為$600,000，採倍數餘額遞減法提列折舊。運輸設備

之耐用年數為 10 年，殘值$60,000。公司 98 年 1 月 1 日大修，支出$100,000，增加使用效

益後，新殘值為$50,000。 
試作 98 年底應有之相關分錄。(本大題四捨五入至整數位。每一分錄 3 分，共計 15 分) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
五、魯夫公司於 95 年 4 月 1 日成立，會計年度為曆年制，以下為魯夫公司 95 及 96 年度部分之交易。

魯夫公司營運狀況良好，並未產生虧損。 
 95/04/01 發行普通股股票 100,000 股，每股發行價格$12，每股面額$10。另以每股$12

發行每股面額$10，可轉換、可收回之特別股 5,000 股。 

 04/01  現金購入機器一部，訂價$300,000，獲商業折扣$30,000，支付運費$5,000，

運送中超速被罰$1,000，罰款由公司支付。機器之估計耐用年限 5 年，殘值

$5,000。公司採年數合計法計提折舊。 

 96/04/01  特別股股東行使轉換權，將 3,000 股特別股轉換為普通股。假設 1 股特別股

可轉換為 1.5 股普通股。 

 04/05  以每股$13 買回普通股 5,000 股。 

 05/01  魯夫公司收回並註銷流通在外的 2,000 股特別股，每股收回價格為$15。 

 05/10  以每股$14 售出 2,000 股庫藏股票。 

 09/20  以每股$11 售出 2,000 股庫藏股票。 

 11/15 發行面值$100,000、5 年期、利率 7%之可轉換公司債，發行當時市價為

$104,213。 

 12/01  註銷剩餘之庫藏股票。 

試作： 
1.魯夫公司 95 年度相關交易之分錄及年底調整分錄。 
2.魯夫公司 96 年 4 月 1 日至 12 月 1 日相關交易之分錄。 
（每一分錄 2 分，共 20 分） 



97 會計事務乙級 3-1 

會計事務乙級技術士技能檢定術科測試答案紙

 

 

 

一、答：(銀行調節表每一橫行 1 分，共 9 分，每一分錄 2 分，共 6 分，共計 15 分) 
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二、答：(現金流量表每一橫行 1 分，共計 20 分) 
 

大方公司 
現金流量表 
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三、答：(每一分錄 3 分，共計 30 分) 
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四、答：(本大題四捨五入至整數位。每一分錄 3 分，共計 15 分) 
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五、答：（每一分錄 2 分，共 20 分） 

 
日期 分錄 
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